

Stand by America

AMERIŠKA DOMOVINA

Justice to all

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Home"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 138

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY - NOVEMBER 26, 1919

LETO XXII. - VOL. XXII.

Delavski kandidat za predsednika Amerike

Chicago, 25. nov. Tu zborujejo zastopniki vseh organiziranih delavcev Amerike. Pri današnjem zborovanju so sklenili organizirati novo delavsko politično stranko, ki bo že pri prihodnjih predsedniških volitvah stopila na površje. Nova delavska stranka je za žensko volivno pravico. Prihodnje poletje se vrši zborovanje organiziranih delavcev, ki bodo postavili predsedniškega in podpredsedniškega kandidata. Konvencija se bavi z mnogimi zadevami, ki so za delavce vitalnega pomena. Med drugim se je obravnavalo, da se med delavci nabere en milijon podpisov s prošnjo na vlado, da odstrani sodnika Andersona v Indianapolisu, ki je izdal povelje uradnikom premogarske unije, da morajo preklicati štrajk.

Iz New Yorka se je povrnil Mr. John J. Grdina, ki je odšel zajedno z zastopniki U. S. Relief Shipment dne 12. nov. Povedal je marsikaj o stvar, kako je pomagal v New Yorku, kakšne so pošiljave in s katerimi težavami se imajo borti naši zastopniki v New Yorku. Do sobote, 22. novembra je bilo v New Yorku nad 2300 zabojev iz raznih krajev Amerike, brez clevelandske pošiljave. Zaboji se nahajajo v treh skladiščih, visoko naloženih kot gore. Vsa pošiljatev bi že odplula pretekli teden iz Amerike, da so bile zunanje uredu. Parnik "Western" bi jih odpeljal. Pošiljatev odidejo tako hitro iz N. Y. kot bodo vse bokse pregledane, in je sedaj pripravljen parnik Susquehanna, ki odplove 30. nov. in če dotodaj ne bo v redu gredo pošiljatev na parnik "Belvedere", ki ima odpluti med 3. in 10. decembrom. Na vsak način pa lahko popolnoma zaupamo našim zastopnikom v New Yorku, ki se v resnici jako trudijo, da popravijo pomote posameznikov in denejo stvar čimprej v red. Pišejo nam, da odkar so odšli iz Clevelanda, niso se družega videli kot skladišče in stanovanje, in jim prav radi vrjamejo. Če bi ljudje nekoliko bolj pazili, bi bilo vse drugače.

Vse je dražje, vse gre navzgor brez izjeme, toda vsako pravilo ima pa vseeno svojo izjemo. Naznanja se, da od 1. decembra naprej se bo znižala vožnja na cestni železnici v Clevelandu. Hvala ljudski potrpežljivosti in malostevilnim karam, katero operira kompanija v Clevelandu, so dobički kompanije tako narastli, da presega rezervni fond kompanije svoto \$700.000. Ker pa doloca postaja, da kakor hitro ima kompanija \$700.000 v rezervnem skladu, se mora vožnja znižati, in tako bomo imeli po 1. decembru znižano vožnjo, ali šest tiktov za en kvoder. Če pa mesto doloca, da mora kompanija operirati več kar, najeti več moštva, tedaj pa ostane po starem.

Pisma imajo v našem uradništvu Anton Zajc in Ignac Hiti.

V petek, 28. novembra, "Ameriška Domovina" ne izide iz vzrokov, kakor smo jih navedli že v zadnji številki. V četrtek, 27. novembra, urad ves dan zaprt.

Javno mnenje je na strani Jugoslovanov

London, 25. novembra. Angleška javnost se je začela pečati s pretečo vojno med Jugoslavijo in Italijo. Italijanski nastop v Reki in v Dalmaciji je spravil zavezniške skoraj popolnoma iz ravnotežja, in vsi pričakujejo izbruh nove vojne na Balkanu, ki je že od nekaj prizorišče neprestanega pokolja.

Nekaj nenavadnega je, da je angleško časopisje začelo pisati v prid Jugoslovanov. Večina vsega upljivnega londonskega časopisja je bila na strani Italijanov, toda zadnje čase se je to časopisje začelo zanimati za Jugoslovane. N. pr. Pall Mall Gazette piše: Če mirovna konferenca takoj ne spolne svojih pogojev glede Reke in Dalmacije, tedaj nastane nova vojna. Italiji se ne sme vrjeti ničesar, tudi njenim obljubam in prisebam ne, kajti vse skupaj je "cunjaja", na katero se zavezniški ne morejo zanesti. Dokler italijanska vlada dovoli, da sme eden izmed njenih upornikov hujskati armado Italije, dotodaj ne bo miru in se na Italijo ne more zanesti. Nadalje piše list Gazette. Čudimo se Jugoslovanom, ker so bili zadnje čase navzlic vsem izzivalnim dogodkom tako iskreno vztrajni in potrpežljivi ter niso nastopili napram d'Annunziju. Če mirovna konferenca ne bo kmalu povzročila, da se zvršijo njeni pogoji, tedaj se bo Italija v kratkem nahajala pred silno katastrofo, kateri ne bo kos.

Društvo Kras, št. 8. SDZ v Collinwoodu priredi na Zahvalni dan, 27. novembra v Slovenskem Domu na Holmes ave. lepo domačo veselico, na katero so povabljeni vsi Slovenci in Slovenke. Začetek veselice je ob 2. uri popoldne. Društvo Kras v Collinwoodu zadnje čase jako lepo napreduje, in je pri vabilo v svojo sredo mnogo marljivih in zavednih Slovencev, kajti prihodnja konvencija SDZ se vrši v Collinwoodu in društvo hoče pokazati javnosti, da bo štelo 200 članov ob priliki prihodnje konvencije. Objednem pa društvo jako radodarno podpira krasno slovensko podje je v Collinwoodu, Slovenski Dom, kajti sklenilo je da rovat polovico dobička Slovenskem Domu. Dolžnost Collinwoodskih Slovencev je, da se udeležijo te zanimive veselice. Vstopnina je samo 35c., ženske so pa proste. Pričakuje se torej udeležbe, da se pomaga društvu, ki želi napredek kakor tudi društvenemu podjetju v Collinwoodu.

Vsem delničarjem in zastopnikom za prihodnjo konferenco S. N. Doma v Clevelandu se naznanja, da se vrši seja četrtek, 27. novembra, na Zahvalni Dan, ob 1.30 popoldne v Slov. Nar. Domu, soba št. 3. Ker je seja izredno važnosti za bodoči napredek S. N. Doma, je pričakovati od strani delničarjev, posebno pa društvenih zastopnikov, polnoštevilno udeležbo. Sklicovalni odbor.

V Clevelandu je vendar dospelo nekaj železniških yozov sladkorja, vendar mnogo groceristov se ni dobilo njihovih.

Javni shod clevelandskih Jugoslovanov sklican v nedeljo, dne 30. novembra.



Slika nam predočuje jugoslovansko družino, ki je vsa jetična, mati in vsi otroci. Jetiko so si nakopali radi pomanjkanja hrane. Takih otrok je na Slovenskem tisoče, ki so zaostali v rasti razviku in moči, ki jih davi najstrašnejša morilka človeštva. Berite sledeče vrstice, da vam bo poznan pravi položaj v vaši domovini in ravnajte se po tem.

V nedeljo, 30. nov. se vrši javni ljudski shod, ob 2. uri popoldne v Jos. Birkovi dvorani. Pripravljalni odbor za ta shod nam javlja sledeče: Slovenci in Slovenke! Prišla je ura za nas vse, da pokažemo s svojim dejanjem da nam je pri srcu bodočnost našega naroda, da želimo videti bodoči jugoslovanski narod močan in krepak na duši in telesu. Ni nam vseeno, ali je bodoči jugoslovanski narod telesno slab in šibek, duševno nerazvit in uničen. Treba je priskočiti na pomoč otrokom naših sester in bratov, ki so potrebni najnujnejšega in najpotrebnejšega, da se razvijejo v krepke mladeniče in nadarjene mladenke. HRANE potrebujejo ti malčki, ti naši bratje in sestre, ki obračajo oči na nas, in ki predstavljajo bodoči Jugoslovanski narod.

Dolga leta vojne, med katero niso dobivali zadostne hrane, so uničila njih življenjski sistem, in ako ne bi posegla vmes naša velikodušna nova domovina, Združene države, če ne bi preskrbeli naša vlada po Mr. Hooverju za nekaj prehrane, teško da bi ostala en desetina teh otročičev pri življenju. Veliko je storila ameriška republika za naše sestrice in bratce, in sedaj Mr. Hoover pozovno apelira na vse Jugoslovane, da priskočijo na pomoč tem otrokom. Samo še do maja meseca, pravi Major F. C. Gephart, ki je bil glavna opora Mr. Hooverja za preskrbo otrok v Jugoslaviji, bo do potrebovali vaši jugoslovanski bratje in sestrice pomoči. Pozneje bodo imeli dovolj in ne bodo potrebovali pomoči Zjed. držav.

Batje in sestre jugoslovanskega rodu v Ameriki, še pet mesecev potrebujejo naš bratje onstran oceana pomoči od nas. Dolgi so ti meseci za one, ki morajo stradati, še daljši za otročiče. Toda kje naj dobi mati dovolj tečne hrane, krepilnega mleka za svoje dete, ako ji je kruta vojna pobrala vsa sredstva. Pri kom naj išče pomoči ako ne pri svojih. Kje naj slovenska mati prosimo pomoči, če ne pri SLOVENCIH?

Matere, očetje, mladeniči in dekleta! Ta slovenska mati z otrokom v naročju trka na vaša vrata, na vaša usmiljenja srca, prosimo vašo pomoči. Ali ji boste odbili gorečo prošnjo, ji z'klenili vrata. Nel Vi ne boste tega storili. Da boste pa ves kritični položaj, v katerem se na-

TURKI SO ZADOVOLJNI Z AMERIKO.

Carigrad, 25. nov. Abraham-Efendi, šejk-ul-Islam, ali vrhovni duhovni vodja mohamedancev, se je danes izjavil napram poročevalcem ameriškega časopisja, da je silno vesel, ker je Amerika upeljala prohibicijo. Kar smo mi Turki že zdavnej imeli, se je izjavil efendi, ste vi Amerikanci šele sedaj dobili. In k temu vam iskreno častitam!

KAREL JE BANKROTEN.

Iz Geneve, Švica se poroča, da je bivši avstrijski cesar Karl popolnoma bankrot. Objednem je zanikal vest, da je naprosil francosko vlado za pomoč, izjavil pa se je, da nima nobenih sredstev, s katerim bi preživel svojo družino.

Srbska vlada svargri pred Italijani.

Geneva, 25. nov. Brzjavo, ki so dospela iz Belgrada v Berne, naznanjajo, da če zavezniški ne bodo nemudoma posredovali med Italijani in Jugoslavijo da zna nastati krvava vojna. Splošno se smatra, da so Jugoslovani izgubili vso potrpežljivost, ker zavezniški v Parizu ničesar definitivnega ne ukrenejo, in da bodo pri jeli Jugoslovani za orožje ter si pomagali sami. "Mi se čudimo, da mirovna konferenca mirno gleda strahovita preganjanja, ki jih mora trpeti naš narod od strani Italijanov," piše neki belgajski srbski list. Da, hvalijo našo mirovno potrpežljivost, toda znajo naj, da nam je igrača pogpati Italijane iz Dalmacije v morje.

Drugi časopisi zopet dolžijo Italijo da namerava uničiti importno in eksportno jugoslovansko trgovino. Zopet druga poročila naznanjajo, da vlada strahovita vlada v Zadru in drugih dalmatinskih mestih. Vsak odrastli prebivalec v teh mestih mora nositi napis: "Italija ali smrt", sicer padejo laški vojaki po njem ter ga ubijejo. Jugoslovani se bojijo zapustiti svoje hiše.

Iz Pariza se poroča, da so jugoslovanski poslaniki v Parizu, Londonu in v Washingtonu dobili povelja od srbske vlade, da morajo zaveznikom naznaniti, da je položaj na Jadransko koščljiv, da je jugoslovanska potrpežljivost prišla na konec, in da jugoslovanska vlada ne bo odgovorna za posledice ropanja d'Annunzia v Jadranskem morju in ob dalmatinski obali.

Ljubezen do ženske je prinesla rane in arest trem moškem, ki so uprizorili v torek jutraj pravo bitko na St. Clair ave. in E. 53. cesti, kot poroča policija. Toda prvi dogodki niso prišli na dan, dokler niso štirje detektivji delovati eno celo uro, predno je prišla resnica na dan. Frank Klancher, 1386 E. 53rd St. je glasom izpovedi detektivov zapustil hišo neke ženske na 55. cesti, nakar se je srečal z dvema drugima in nastal je spopad. Josip Glavon je udaril Klancherja, Klancher pa je potegnil nož in obrezal Glavana in še nekega tretjega moškega. Glavan in Gornik sta si dala rane obvezati v St. Clair bolnišnici, nakar sta policiji povedala, da sta bila napadena od "bumsov". Pozneje pa sta povedala resnico, in policija ju je vzela v varstvo radi "napačnega" reporta, Klancherja pa, ker je hantiral z nožem.

Nabiranje prostovoljnih darov za clevelanske siromake. Do torka zvečer se je nabralo nad tri milijone, in pričakujejo, ko bo zbirka v sredo zvečer zaključena, da je mnogo več podpisane, kot se je zahtevalo. To pot so Clevelandčani zopet enkrat pokazali, da imajo srce na pravem mestu.

Seja direktorjev in zastopnikov vseh društev Slovenskega Narodnega Doma št. 2. v Newburg, Ohio, se vrši v nedeljo, 30. novembra ob 11. uri popoldne v navadnih prostorih. Naj so navzoči točno ob pravem času vsi Frank Ločnikar, tajnik.

Vojni profiterji so krivi vseh nemirov

Washington, 25. nov. Pravi vzrok vsem današnjim nemirov je izkoriščevanje občinstva od vseh strani, se je izjavil Isaac Marcossou, pisatelj mednarodnega slovesa, ki se je pravkar vrnil iz Evrope, kjer je obiskal 15 različnih držav. V Evropi kot v Ameriki, je dejal Markoson so profiterji enaki. Tekom vojne so postali bogati, in danes so toliko zblazneli, da mislijo, da morajo ugrabiti zadržno pečico ljudskega denarja, in v tej svoji zaslepljenosti se ne ozirajo na razmere temveč umetno dvigajo cene neprestano kvišku. Kakor hitro bodo vlade zmognene, da uničijo te profiterje se bo tudi delavstvo pomirilo in industrija bo napredovala. Nemčija je že začela v tem oziru, in je nemška vlada zaplenila vsem osebam premoženje, kar ga imajo nad \$300.000. Vse to premoženje je bilo pridobljeno večinoma tekom vojne na stroške in prelivanje krvi navadnega občinstva ter hrabrih vojakov na bojiščih. Raditoga je treba najprvo, da se odobri mirovna pogodba, da se uveljavi in razjasni stališče, ki ga zavzema Amerika napram Evropi, izkoreniti je treba vse vojne dobičkarje in vladi je treba voditi ostro kontrolo v industriji. V tem slučaju se bo svet pomiril.

PRIPRAVLJANI ODBOR ZA PRESKRBO OTROK V SLOVENJI.

Columbus, Ohio, 25. nov. Konečno je moralo priti do tega. Država Ohio bo morala seči globoko v žep in plačati davke. In sicer bodo davke plačali oni, ki jih lahko plačajo. Vsa mesta v državi Ohio se nahajajo pred neposrednim bankerotom. Izposodilo so si že toliko denarja, da je treba narediti konec. Toda nove zahteve se stavijo na mesta, nova prometna sredstva, nova poslopja, nove ugodnosti prebivalstvu, in odkod vzeti denar, je vprašanje. V državi Ohio imamo postavo, glasom katere ne smejo mesta pobirati več davkov kot en procent od sto dolarjev, kar se tiče samo mestnih potreb. To se je skazalo, da nikakor ne zadostuje. Mesta se širijo, toda farmarji v svoji izkosrčnosti in nepoznavanju razmer v mestu so vselej glasovali proti vsem mestnim potrebam. V velikih mestih prevladuje delavstvo, ki tudi potrebuje mnogo reform, mnogo zboljšanja, in dolžnost velikih mest je preskrbeti delavstvu čimbolj ugodne razmere. V kratkem se snide državna postavodajna država Ohio, ki bo morala ukreniti sledeče:

KRALJEVA ZAROTA.

Grška vlada je odkrila zaroto, katere namen je bil ubiti sedanjega ministerskega predsednika Venizelosa ter posaditi prepodnega kralja Constantina zopet na grški prestol. Vlada je zvedela ob pravem času za zaroto ter je aretirala vse osumljenca.

SPOMENIK FRANC FERDINANDA.

Jugoslovanska vlada je ukrenila, da se mora podreti spomenik v Sarajevu, katerega je dala postaviti avstrijska vlada za spomin umora prestolnaslednika Franc Ferdinanda na istem mestu, kjer se je umor pripetil.

V Ohio uvedejo visoke nove davke.

Farmar mora plačati nekoliko več davka od svoje zemlje. Primeroma je farmarska zemlja jako malo obdavčena danes. Farmar dobi velike dohodke od svojih pridelkov. Ima pa tudi nezaljšano večje stroške kot leta nazaj. Zato je pa pravično, da se davki v vsej pravici razdele med meščani in farmarji. Mesta ne moreja več shajati s sedanjimi davki. N. pr. Cleveland je v skrajno žalostnem položaju. 50c. od vsakega dolarja, ki ga plačate kot davek v Clevelandu, gre za obresti in odplačilo sedanje dolga, in koliko ostane potem za nove potrebe, vsakdo lahko preračuna. Državna postavo dajo bo torej, kolikor industrija bo napredovala. Nemčija je že začela v tem oziru, in je nemška vlada zaplenila vsem osebam premoženje, kar ga imajo nad \$300.000. Vse to premoženje je bilo pridobljeno večinoma tekom vojne na stroške in prelivanje krvi navadnega občinstva ter hrabrih vojakov na bojiščih. Raditoga je treba najprvo, da se odobri mirovna pogodba, da se uveljavi in razjasni stališče, ki ga zavzema Amerika napram Evropi, izkoreniti je treba vse vojne dobičkarje in vladi je treba voditi ostro kontrolo v industriji. V tem slučaju se bo svet pomiril.

Odbor Slov. Stavbinskega in Pos. Društva priredi v soboto 29. nov. ob 8. uri zvečer v Knausovi dvorani, družaben večer, na katerega so vabljeni vsi uradniki slovenskih in hrvatskih društev kakor tudi slovenski in hrvatski trgovci. Namen večera je, da se Hrvti in Slovenci seznanijo Pos. društvom ki je v kratkem času postalo zelo važen faktor v jugoslovanski nasebini Clevelanda. Odbor je preskrbel za prigrizek in razvedrilo. Mr. Carl Brown, tajnik Cuyahoga County Building & Loan Association's League se udeležiti večera ter bo pojasnil korist delovanje posojilnih društev. Naj nihče ne zamudi tega važnega družabnega večera.

V blagohotno uvaževanje rojakom. Slov. Kat. dr. Lira priredi koncert in igro dne 30. nov. v Knausovi dvorani ob 7. zvečer. Program prireditve je bilo nemogoče natisniti v listu radi prepoznega časa. Programi se bodo razdaljali v neljajo dopoldne pri cerkvi sv. Vida. Tolkov je pojasnilo. J. Sterle, tajnik.

Kdor je mislil graditi hišo na cesti, kjer še ni izpejjan kanal, bo moral to odložiti, dokler kanal na cesti speljati, glasom nove odredbe sprejete od mestne zbornice.

Councilman Kadlecek je vložil v mestni zbornici predlog, da morajo telefonske in brzojavne družbe vsako leto položiti za 14 milj svojih žic pod zemljo. Polagoma morajo vse brzojavne in druge žice zginiti s površja.

NARODNI PRAZNIK.

Generalni konzul SHS v New Yorku naznanja, da je vlada v Belgradu določila 1. december za narodni jugoslovanski praznik. Na ta dan se bo proslavila obletnica narodnega edinstva Hrvatov, Srbov in Slovencev.

"AMERISKA DOMOVINA"

(AMERICAN HOME)

NAROCNINA:

Za Ameriko - \$3.00 Za Cleveland po pošti - \$4.00
Za Evropo - \$4.00 Posamezna številka - 3c

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"
8119 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio Tel. Cuy. Princeton 180

JAMES DEBEVEC, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

NO. 138 Wed. Nov. 26, 1919

MEDNARODNI PROGRAM.

V Washingtonu se vrši takozvana mednarodna delavska konferenca. Predsednik Wilson je glasom določil v pravih Lige Narodov sklical delavske zastopnike vseh kulturnih narodov, da se posvetujejo glede današnjih delavskih razmer in postavijo temelje za boljšo delavsko bodočnost.

Delavska konferenca raznih narodov je že naredila program, ki nikakor ni revolucionaren. Med drugim se je pripoznalo osemurni delavnik kot nekaj postavnega, da namreč delavci v nobeni industriji ne smejo biti zaposleni nad osem ur na dan, razven v slučaju nezogibne potrebe. Odredili so se koraki glede ženskega dela, glede razmer, v katerih delavec dela, da se gleda čimveč na njegovo zdravje. Velik problem je bila nezaposlenost, kaj je delavcu treba narediti v časih, ko so industrijske razmere slabe in ni zasluzka.

Mnogo predlogov, ki so bili sprejeti na mednarodnih delavski konferenci je v Ameriki že zdavne upeljanih. Vpraša nje je le, kako hitro bodejo države, kjer civilizacija ni še tako visoki stopinji, upeljale program, sprejet na mednarodni delavski konferenci. Zanimivo je le, da so zastopniki vseh narodov obljubili medsebojno pomoč in borbo, da se čimprej v vsaki državi sveta, uredijo delavske razmere, in da se delavskemu stanu podelijo vse tiste pravice, ki mu gredo že od nekdanj in ki so nekaj popolnoma naravnega. Te pravice niso nobena milost ali milošči na, ampak nekaj kar se razume samo ob sebi.

Mednarodna delavska konferenca v Washingtonu sicer ne bo povzročila, da se ne bi še nadalje vršili delavski nemiri. To bo menda na programu, dokler bo svet stal, kajti prireditelj ta svet tako, da bi vsi zadovoljni živeli, je nekaj kar smatramo za nemogoče. Ker ima vsak svojo glavo in pojme o sreči in zadovoljnosti. Vendar je mednarodna delavska konferenca v Washingtonu naredila velik korak k delavski zavednosti. Zastopniki narodov se bodejo vrnili v svoje države in pripovedovali doma delavcem kakšne so delavske razmere v tej ali oni državi, kaj jim manjka doma, kaj je treba preukreniti. Delavstvo se bo zanimalo in stopilo bo v pošteno borbo, da se tudi v njih državi sprejme postave tako, da bo delavec povsod imel svojo pravico. Le če se bo upoštevalo delavce vseh narodov, če se jim podeli glas pri odločevanju vseh zadev, ki se tičejo delavskega blaga, pride tudi splošna zadovoljnost. In to je en cilj mednarodne delavske konference v Washingtonu, katerega ima pred očmi tudi naš predsednik Wilson, ki je prvi izmed vladarjev izjavil, da je danes prišel čas, ko se mora delavcu priznati popolna enakost v industriji.

ITALJANSKI SOCIJALIST.

Pri zadnjih volitvah v italijanski državni zbor so volivci v Turinu in Milanu zvolili za poslanca socialisti Misiano. Rekord tega laškega socialista je skrajno slab. Ko je začela svetovna vojna, je Misiano pobegnil od doma in se skrival v Švici, da ga ne bi poklicali k vojakom. Ker je pa rovaril v Švici, ga je švicarska vlada spodila iz dežele. Potem je šel v Nemčijo, kjer so ga pa Nemci zaprli za šest mesecev, ker se je udeleževal revolucijskega gibanja. Ko so ga Nemci spustili iz zaporov, je odpotoval na Dunaj, kjer sedaj biva. Tekom njegove odsotnosti ga je vojna sodnija priznala krivim dezertacije in je bil obsojen na smrt. Toda kljub temu so sociji v Turinu sprejeli tega zločinca v svoje vrste in ga izvolili v parlament. Sicer pa je Misiano Italijan, in en mafijaš več ali manj v italijanskem parlamentu, je menda že vseeno.

Ta slučaj nas spominja na enak dogodek, ki se je pripetil v Zjedinenih državah. Volivci petega kongresnega okraja v Wisconsinu, večinoma bivši Nemci socialisti, o katerih ne vemo kako so pridobili državljanstvo, so ponovno imenovali za kongres Victor Bergerja, kljub temu, da je bojzljivec se protivil ameriški udeležbi vojne, da je odobral korake pruskega militarizma, da je pomagal moralno Nemcem ter da je bil od kongresa Zjed. držav enoglasno pahnjem iz zbornice. Milan, Turin in Milwaukee si lahko podajo roke. Volivci so si precej enaki, da imajo lepo navado, da zločinca pošiljajo v državne zbornice. Socializem ne zbira kandidatov, in je videti, da so Lahi popolnoma enaki Nemcem. Več ima kdo lopovščin na vesti, tem bolj ugaja nizkotnim ljudem.

PEVSKI SEKSTET SAMO.

V nedeljo 30. novembra bodo imeli Slovenci v Euclid, O., prvokrat priliko, slišati ubrano petje pevskega "Sekteta Samo", ki je bil pred kratkem v Clevelandu osnovan od najboljših pevskih moči. V vstrajnem vezbanjem in s složnimi močmi bo skušal sekstet doseči višek v pevskem proizvajanju ter tako nuditi slovenskemu občinstvu v resnici nekaj umetniškega.

Zakaj se sekstet osnoval in zakaj si je nadel ime "Samo", bo razumel oni, ki pozna razmere med Slovenci in komur je vsaj deloma poznana zgodovina tega prvega slovenskega glavarja, ki je združil pod svojim žezlom severne in južne Slovane. Cesar ne more posameznik sam doseči in premagati vse ovire, ki se mu stavijo na pot, mu bo mogoče v zvezi z drugimi, ki imajo pred seboj iste cilje, ali katerim preti ista nevarnost. S složnim nastopom bodo potem v stanu, pregaziti vse ovire in streti vsak odpor, dokler ne bodo dosegli najvišjega cilja.

Zgodovina Slovanov nam je najboljši dokaz za to. Dasi po naravi miroljuben narod, ki niso pohlejno stezali svojih rok po tujem ozemlju, jim vendar niso njih sosedje pustili mirno živeti in uživati sadove njih pridnih rok. Navajevali so od vseh strani nanje, hoteč jih podjarmiti in zagospodovati nad njimi, kar se jim je večkrat tudi posrečilo, bodisi z krajsjo ali daljšo dobo.

Poglavitni sovražniki Slovanov v prvih stoletjih njih zgodovine so bili Obri na vzhodu in Franki na zapadu, ki so skušali uničiti njih svobodo. Neznatnejši po številu bi se jim posamezni rodovi ne mogli dolgo postavljati po robu, temveč bi morali poginiti pod navali grabežljivih tujcev. Zato je zbral tedaj Samo vse Slovane, ki so prebivali ob Labi, na Češkem, v Moravi, v Posavju in ob Adriji, da bi takoj z združenimi silami strl nasilstvo okrutnih zunanjih sovražnikov. To se mu je leta 623. tudi popolnoma posrečilo, nakar mu je narod iz hvaležnosti, da ga je obvaroval tujega jarma, podelil vrhovno oblast nad vsemi združenimi rodovi, katerim je potem vladal kot kralj celih 35 let.

Samova slovanska država je bila nekakšna narodna zveza med Čehi, Slovenci in polabskimi Srbi, a skoro gotovo se je raztezal Samov vpliv tudi še dalje proti jugovzhodu k sedanjim Hrvatim in Srbom. Dasi je ta velika država po Samovi smrti leta 658. zopet razpadla, ker so se posamezni rodovi ločili ter živeli zopet pod svojimi lastnimi vojvodi, je imela vendar za vse Slovače trajen pomen. Rešila jih je poniževalnega obrskega jarma, jih dvignila na višjo stopinjo izobrazbe in razvnela narodno zavednost. Ako pa bi bili Slovani ohranili edinstvo kot dragoceno Samovo dedščino, bi bili tudi v poznejših časih sami določevali svojo usodo in oprti na svojo lastno moč vspešno odbijali svoje sovražnike. Tako pa je prekmalu zavladala med njimi nesloga, ki jih je uklonila tujemu jarmu.

Ti kratki zgodovinski podatki nam podajajo razloge, zakaj so clevelandski pevci zbrali ponosno ime prvega slovenskega glavarja. Prepričan, da se bo pevski sekstet "Samo" tudi vstrajno držal začrtane poti in širil med Slovenci Samovo dedščino, mu želimo že pri njega prvem nastopu v Jugoslovanskem Narodnem Domu v Euclidu največji uspeh.

V. S.

DOPISI.

Colinwood, O. V nadi, da ta moj prvi dopis ne najde svojega konca v košu, sem se namenil podati širši javnosti nekoliko podrobnosti glede novo ustanovljenega drama tičnega odseka Slovenskega Doma, "Lilija", v Collinwoodu. Vsak le količkaj izobražen in trezno misleč človek, mora priznati, da smo z izobrazbo precej na slabem stališču. Zaostali smo za drugimi slovenskimi naselbinami širom Zdr. držav. Ni se temu čuditi, ker nismo imeli lastnega doma, zato tudi nam ni bilo možno napredovati v tem oziru. Leto 1919 je pomembno za collinwoodske Slovence. To leto bo ostalo v trajnem spominu nam in našim potomcem. Zavedni Slovenci so si postavili svoj lastni dom. Ker pa morajo prostori v našem domu služiti le ne plesu in zabavi, ampak tudi v izobraževalne namene; se je pred kratkim ustanovilo dramatično društvo "Lilija", pod okriljem Slovenskega Doma.

Kaj je izobrazba? Izobrazba je predpogoj človeške sreče. Izobrazba je tista sila, tista moč, ki nas vodi do napredka in trajnega blagostanja. Kdo ne bi bil rad deležen sreče in blagostanja? Vsakdo! Torej ako je temu ta ko, ali ni potem dolžnost vsakega, da deluje po svojih močeh na polju izobrazbe?

Da se da priložnost vsakomur (ne glede na versko oziroma politično prepričanje posameznikov), da sodeluje, oziroma podpira izobraževalno akcijo, se je postavilo "Dramatičnemu društvu "Lilija" tako podlago, da zamo-re vsakdo sodelovati, ne da bi bil oviran v svojem prepričanju. Dramatično društvo Lilija je brezstrankarsko. Collinwoodska slovenska naselbina je podobna takorekoč zapuščeni neobdelani zemlji. Treba je torej dela, da se ta zemlja izpremeni, obdela da bo pozneje rodila dober sad. Ustanovniki gori navedenega društva se tega zavedajo, vedo pa tudi, da bo vzelo mnogo časa, stalo mnogo truda, žrtv ter da bodo naleteli na razne zapreke, katere bo treba odstraniti, predno se izpolne njih vzvišeni nameni. Pripravljeni so žrtvovati svoj prosti čas, svoj denar, vse, samo da zadostijo hrepenenju po napredku in izobrazbi. Dragi čitatelji in čitateljice, dramatično društvo "Lilija" si je nadelo težko a potrebno nalogo. Ali ste pripravljeni jim pomagati? Izvrševati to nalogo? Po mojem mnenju ne bi smelo biti

osebe v naši naselbini, katera ne bi bila pri volji pomagati, na en ali drugi način, pri tej akciji. Kako torej pomagati?

1. Slovenci, Slovenke vsake starosti, kateri čutite v sebi pravo veselje in zmožnost do dramatike, vpišite se med aktivne člane.

2. Vsi oni, kateri ne morejo postati aktivni člani radi enega ali drugega vzroka, po stanite pa le podporni člani s tem, da plačate \$2.00 članarine na leto.

3. Ostali, kateri ne morete postati ne aktivni in ne podporni člani, a se kljub temu zanimajo za predstave, napolnite dvorano s svojo prisotnostjo ob naših prireditvah.

Dramatično društvo "Lilija" ima dokaj lepih predstav za bodočnost na svojem programu. Otvoritev in prva uprizoritev pretkele nedeljo 9. nov. je kaj lepo uspela. Zahvaljujem se na tem mestu, v imenu članstva "Lilija" vsem, ki so na katerikoli način pripomogli do tako lepega uspeha. Posebno zahvalo pa izrekam vzglednemu pevskemu društvu "Soča", ki nam je s krasno ubranim petjem ozaljšalo naš program. Obilna udeležba od strani občinstva je podžgala igralce in igralke, da se s čudovito vnemo in vstrajnostjo pripravljajo na drugo večje igranje: "Testament". Ta se uprizori v nedeljo 7. dec. ob 7. uri zvečer. Igra je v štirih dejanjih s spremembo. Občinstva se obeta ta dan mnogo zabave in dušnega vžitka. Prihite torej vsi brez izjeme.

Vsako ve, da začetek je vsak zvečan s težavami, tako tudi se mora še marsikaj nabaviti, izpremeniti, da bo odgovarjalo svojemu poklicu. Treba je več novih kulis, oprave, itd. Zato se je določilo malo višjo vstopnino k igri "Testament". Zagotavljam pa vsem, da ne bo nikomur žal, za potrošeni denar, kajti igra bo krasna, zato jamčimo igralci. Prosi pa se občinstvo, da eden ali drugi ki je zmožen, da v listih objavi oceno po igri.

Sedeži v ospredju \$1.00, v sredini 75c., v ozadju 50c. V mesecu januarju pa se bo uprizorila krasna drama. Ker pa potrebuje drama prvovrstne igralce in igralke, da naredi na občinstvo utis kakoršnjega je želeli in da imajo od iste v resnici pravi vžitek, apeliramo ponovno na igralce, posebno pa še na igralke, ki so že kdaj igrale. pridružite se nam, postanite

člani in članice, potrebne in koristne. Redne vaje so vsak tork in petek v Slovenskem Domu. Sedaj pa vsak drugi ponedeljek v mesecu. Končno naj še objavim ukrep članov "Lilije" na zadnji seji 10. nov.

Ker se je slišalo že nekaj opazk glede imena, katerega nosi naše društvo, naj bo na tem mestu objavljeno, da ime je postranska stvar, glavno je, da člani store, da bo delo na polju izobrazbe pod tem imenom uspelo.

Dalje naj bi se vzdržali rojaki neprikladnih opazk po listih, obenem se apelira na liste, da nam gredo na roke pri našem započetem delu na polju izobrazbe. Na svidenje v Slovenskem Domu dne 7. decembra.

Z rojaskim pozdravom
Jos. Matoh, tajnik.

IZ STARE DOMOVINE.

Tatvine masti in suhega mesa. Na Zelenem hribu, v prekafevalnici "Vnovčevalnice za živino in mast" je kradel, kdor je le mogel. Policija je slednjič posegla v tatinskoidlične razmere in aretiranih je bilo sedemnajst raznih oseb, a obtoženi so bili končno samo štirje. Krepki mesarski pomočniki: Matija Arzin iz Trzina, Karl Muller iz Širke, Franc Pasar iz Žužemberka in hlapec Anton Marc, Tržčan. Izmaknili so precej ameriške masti in suhega mesa. Hrana je bila tam izborna, a kljub temu so kradli. Hlapec Marc drastično opisuje vso manipulacijo in pravi: "Bil sem bos . . . nag . . . raztrgan. Dobil sem od njih 50 kron, da ne bom "gobca", otresal . . ." Obsojeni so bili pred kazenskim senatom ljubljanskim: Matija Arzin na tri mesece; Karl Muller na šest tednov in France Pasar ter Anton Marc na dva meseca težke ječe. Pri razsodbi je vzkliknil Marc: "To ne gre!" Pozneje so se lepo "zglihala".

Samo mladi fantje v ječi — zaradi tatvine. V soboto, dne 10. t. m. so stali samo mladi fantje, ki večinoma še niso nad 20 let stari, pred kazenskim senatom. Vsi so kradli. Andrej Končan iz Polhovega Gradca, ki ne zna ne brati in pisati, je ukradel pred Plevno na Glincah kolo; 3 tedne ječe je dobil. — Janez Govekar iz Hraš je ukradel svojega gospodarja v Klečah; kaznen: 6 mesecev težke ječe. — Ivan Kušar, žagar iz Dupelja, je kradel na Petrovem Brdu ovce, v Besnici in v Dupljah jih je prodal; njegovega tovariša Franca Kozjeka niso dobili. Kazen 8 mesecev težke ječe. — Marko Šobat iz Medaka je dobil 4 mesece težke ječe; zepni tat je, med vožnjo iz Karlovca v Ljubljano je ukradel Ani Flere iz Kamnika 1200 kron. Škoda je poravnana. 10 mesecev težke ječe je dobil Leopold Čimžar, ki je vlomil v hišo Barletovih v Lužah pri Kranju in kradel. — Emil Miklič iz Barkovelj je ukradel šilarjeve, 18 letna Šilarjeva ga je zasledovala, vse ji je vrnil razen dveh ur. Kazen: 3 mesece težke ječe.

Umrli je v tržaški bolnišnici dne 27. okt. g. Bruno Slav Škerli v cvetoči dobi 20 let. Bil je zaveden naroden mladenič, priden telovadeč Sokola, marljiv član pevskega društva "Andrije" in vsem, ki so ga poznali, mil in drag tovariš. Njegova vodilna misel je bila vedno velika, mogočna in svobodna domovina. Tako je hrepenel po svobodi in dočakal jo je. Toda nebil usoda mu je prestrigla nit življenja in ni mu bilo dana veseliti se te svobode. Sedaj pa sniva v domači primorski grudi, katera še vedno ječi pod tujim jarmom. Bodi mu lahka domača gruda!

Išče se Slovenci za prodajo lotov v prostem času. Dobra plača. Oglašite se takoj za naslednja posvetila na 1429 E. 173rd St. Vaginitz, St. Clair-London Central Bldg. do 113. etaje. (139)

BOLNI SLOVENSKI LJUDJE

Če ste poskušali brez uspeha, da ozdravite PRIDITE K NAM, kajti imel sem mnogo let skušnje, ko sem zdravil MOSKE IN ZENSKE, ki so trpeli na KRONICNIH, NEKRONICNIH IN KOMPLICIRANIH BOLEZNIH katere so bile znanstveno ali pa nepravilno zdravljene. Imel sem uspeh z mnogimi pacijenti, ki nikakor niso mogli dobiti olajšanja ali zdravljenja, in kar sem storil za druge, lahko naredim za vas. Nikar ne zapravljajte več časa, ampak pridite danes k meni. Nasvet je zastonj.



ALI TRPITE NA

KRONICNIH, NERVOZNIH, KRVNIH, KOZNIH ALI KOMPLICIRANIH BOLEZNIH, ali pa imate ZELOČRNE, ODVAJALNE IN ISTRNE NEPRILIKE, ali imate mogoče REVMAATIZEM, BOLEČINE V HRBTU, GLAVOBOL, ZAPRTJE, VRTOGlavOST ALI PA KATAR V GLAVI, NOSU ALI GRLU. Če je tako, tedaj se posvetujte z menoj, kajti imel sem priliko z uspehom zdraviti vse te bolezni. Po dal vam bom svoje politeno mnenje glede vašega zdravljenja, potem ko vas akuravno in natančno PREISČEM in vam povem kaj morem narediti za vas. VPRAŠAJTE ME SEDAJ, KER ODLASANJE JE LAHKO PREPOZNO.

POMNIITE PREISKAVA JE ZASTONJ.

Ob nedeljah od 10. s. do 2. pop. **DR. KENEALY** Uradna ura od 9. s. do 8. zvečer.
647 Euclid ave. Second Floor, Cleveland, Ohio.
Over New Idea Bakery Republic Bldg. Poleg Star gledališča.

Lake Shore Banking & Trust Co.

ST. CLAIR AVE. VOČAL 55. CESTE

Posiljamo denar v staro domovino točno in hitro. Vsaka pošiljatev je jamčena. Prodajamo šifkarte. Pomagamo dobiti legitimacije, pase. Plačamo od hranilnih vlog 4 proc. obresti. Pišite za nadaljne informacije slovensko ali hrvatsko.

J. B. MIHALJEVIĆ,
upravitelj inozemskega oddelka.

VABILO

NA

Prvi Koncert,

ki ga priredi

SEKSTET "SAMO"

V NEDELJO, 30. NOVEMBRA '19.

PRICETEK OB 2. URI POP.

v Jugoslovanskem Nar. Domu,

Euclid, Ohio

Program:

I. DEL.

1. Ant. Foerster, "Samo" moški zbor.
2. Dr. B. Ipavec, "Danici" moški zbor in bariton solo P. Kogoj.
3. Fr. Gerbič, "Ozka brvica" četverošpev.
4. A. Korun, "Potrkali na okno" četverošpev.
5. F. S. Vilhar, "Ukazi" Solo poje P. Kogoj na klavirju J. Kogoj.
6. Dr. B. Ipavec, "Slovenska pesem" zbor in tenor in bariton solo v soli P. Levjar in P. Kogoj.

II. DEL.

7. I. pl. Zajc, "Večer na Savi" moški zbor.
8. F. Kocjančič, "Oblačku" dvošpev tenor in bariton solo, Fr. Levjar, Jos. Jakšič, klavir P. Kogoj.
9. Fr. Gerbič, "Pastirček" četverošpev.
10. J. Majer, "Tičica gordna" četverošpev.
11. Dr. B. Ipavec, "Domovini" zbor s tenor in bariton solo, Fr. Levjar in P. Kogoj.
12. H. V. Vogrič, "Lahko noč" moški zbor.

Pred programom pozdravi predsednik Jugoslovanskog Nar. Doma g. D. Massokato s primernim govorom.

O Jugoslovanski pešni govori g. P. Kogoj.

Po koncertu prosta zabava in ples. Jedila, pijače preskrbljeno. Godba na lok.

Vstopnina za moške 50c, za ženske 35c

Čisti prebitok koncerta je namenjen polotico Jug. Slov. Nar. Domu, drugo polotico za pevске potrebitine Seksteta "Samo".

K udeležbi se priporočajo

PRIREDITELJI.

DR. H. LUPESON

Člani dr. Anton Martin Slomšek, št. 16. SDZ, se opominja s tem, da se go-
tovo udeležijo točne manevre sept. 14.
decembra, ker bo volitev prvoga od-
2. do 4. in od 6. do 7. zvečer. Tožnja
Central Bldg. in Euclid 573. (142)

NAZVANILLO.

Člani dr. Anton Martin Slomšek, št. 16. SDZ, se opominja s tem, da se go-
tovo udeležijo točne manevre sept. 14.
decembra, ker bo volitev prvoga od-
2. do 4. in od 6. do 7. zvečer. Tožnja
Central Bldg. in Euclid 573. (142)

Izgon grških Jugoslavo-
nov. Štajerska deželna vlada
je izdala ukaz, da morajo vsi
v Gradcu bivaajoči jugoslo-
vanski državljani v najkraj-
šem času zapustiti mesto.
Vsled posredovanja jugoslo-
vanskega zastopnika dr. To-
plaka, ki je zagrozil, da bodo
za enega Jugoslavo iztirila
iz Jugoslavije 10 Nemcev,
se je deželni glavar dr. Rin-
telen vdal in izjavil, da bo
preklical izgonški ukaz.

Naprodaj je lep Saxon
avtomobil, modela '16, za 5
potnikov Popolnoma perfek-
ten. Lastnik je mehanik, in
ga je vselej imel v najbolj-
šem stanju. Prodaja se po jako
nizki ceni. Vprašajte na 1162
E. 61. St.

VABILO.
Cenjeno občinstvo se u-
ljudno vabi na
VESELICO
katero priredi društvo Kras,
št. 8. S. D. Z. na Zahvalni
Dan, (Thanksgiving Day) v
Slovenskem Domu na
Holmes ave. v Collinwoodu.
Začetek ob 2. uri popoldne.
Vsestransko bo preskrbljeno
za lačne in žejne, kakor tudi
za plesateljine. Posebnost bo
licitacija za prav velikega
purmana. Torej nikar ne za-
mudite te veselice, ker polo-
vica dobička je namenjena za
Slovenski Dom, druga polo-
vica pa za društveno blaga-
jno.

Vstopnina za moške 35c.,
za ženske ni vstopnine in so
proste.

Veselični Odbor.
NAZANILLO.

Iz urada dr. Marije Magdalene se
naznanja, da se vrši glavna letna seja
dne 1. decembra. Prošene ste sestre,
da se gotovo udeležite te seja, ker so
lako važne stvari na dnevnem redu.
Oblednem se volijo odborci za pri-
hodnje leto. Zatorej vas opozarjam, da
se gotovo udeležite te seja. Sestrski
pozdrav.

Julia Mally, tajnica.
IŠČE SE.
Zdravnik za oči, (Doctor
of Ophthalmology) išče dve
sobi za urad na St Clair ave.
med E. 55 cesto in Addison.
Oglasite se v upravništvu te-
ga lista.

POZOR.
Dr. Gans, ki deluje skupno z Dr. M.
Garber, 6204 St. Clair Ave. želi nazna-
niti cenjenemu občinstvu, da poleg
splošne zdravniške prakse, katero iz-
vršuje, ima tudi specializirano za očesne
bolezni, in je pripravljen zdraviti vsak
slušan očesni bolnik kot specialista.
Ravno tako se tudi pripravljamo glede
primernih očal, ako jih potrebujete.
(133)

NAZANILLO.
Tem potom pozivljem članice dr.
Carniola, št. 493, L. O. T. M. da se
polnoletno udeležijo letne glavne se-
je, ki se vrši v torek, 2. decembra v
navadnih prostorih ob 7. uri zvečer.
Na programu imamo več važnih stv-
ri, in voliti imamo društveni odbor za
prihodnje leto, 1920. Dolžnost vsake
članice je priti vsaj enkrat v leto na
sejo, da voli po svojem prepričanju,
da ne bo obrekovanja, čes, ne grem na
sejo, ker je ta ali ona v odboru.
Članice, ki se te seja, ne vdeležo,
plašajo 50c kazna v društveno blagaj-
no. S sestrskim pozdravom.
Julia Brezovar, tajnica. 139

POZOR!
Prodaja se hiša za 4 družine na 66.
cesti. Električna, velik lot, rent \$52 na
mesec, cena \$3.50. Takoj \$2.500. Oga-
sajte se hitro, ker ta hiša mora biti
prodana v 14 dnevih. Več se pozve na
1065 E. 60th St. ali v pisarni na 6508
St. Clair Ave. pri J. LUSIN. (143)

POZOR, SLOVENC!
Dobro urejena gostilna (saloon) je
naprodaj radi odhoda iz mesta. Prodaja
se po najnižji ceni. Slovenci, katerega
veseli, naj se zgledaj pri meni od 9. ure
zjutraj do 9. ure zvečer. Tu je jako
lepa prilika za vsakega Slovence, da
da si prihrani lep denar z veliko trgo-
vino in malimi stroški. Pridite in si ogle-
jte v vašo korist. Oglasite se na
1423 E. 39th St. (140)

HIŠE NAPRODAJ.
Hiša za 4 družine na 66. cesti, cena
samo \$5.500. Dve hiše na Stranard ave.
električna, kopalnice, garaža, cena \$6500
Zidana hiša blizu St. Clair Ave. 25
sob, rent \$95 na mesec, cena samo
\$9.300.
Hiša na St. Clair Ave., rent \$10,
cena samo \$7.500. Hiša na St. Clair
Ave. z prodajalnim v 20 sob, rent \$4000
na leto, cena \$28.000. Takoj \$10.000,
stanje na 6. odst. obresti. Hiša 12 sob
na Norwood Rd. cena \$6.800. Takoj
\$2000.
Imamo še več drugih hiš kakor tudi
farme, velike in male. Zamenjamo tudi
za mesta posojila. Oglasite se na
6508 St. Clair Ave. (140)

POZOR.
Slovenecem se priporočam za
poučevanje njih otrok na glasov-
je, na dom ali priveden v stu-
dovanje, kakor želita. Posebno
lepo priliko imajo dečki, ki bi ra-
di igrali pri glasovju. Studiral
sem glasbo mnogo let pri naj-
boljših profesorjih, in učenci
katero sem učila, bodo z vse-
ljem povedali, da so bili popol-
noma zadovoljni. Poslušam po-
pušarino, klasično ali harmonično
glasbo, kakor tudi za ples.
Se priporočam

Mrs. EMELIA FABIAN
1025 E. 62nd St.

Slov. Kat. pevsko društvo
"LIRA"
Predsednik John Zulič,
1261 Narwood R. podp. M.
Holmar, 1109 Norwood Rd.
tajnik John Sterle, 6711 Ed-
na ave. blagajnik Frank Ma-
tjašič, 6515 Edna ave.
Pevske vaje so v torek, čer-
tvek in soboto zvečer ob
pol 8ih v stari šoli sv. Vida.
Seje vsaki prvi četrtek v me-
secu. (Wed.)

NAZANILLO.
Odpri sem novo urejeno kro-
jačnico in izdelujem vse, kar
spada v krojaško obrt, t.j. čišče-
nje, likanje in krpanje oblek,
kakor tudi izdelovanje novih
oblek po najnovejšem kroju ter
se toraj priporočam cenjenim
rojakom v obilen obisk.
Kristijan Lazar,
1100 vogal E. 63. ceste in Glass
ave. (Wed. 139)

Dr. J. B. ZUPNIK,
Slovenski
ZOBOZDRAVNIK.
6127 St. Clair Ave.
Nad Grdinovo trgovino.
Uradne ure
8:30 zjutraj do 8. zvečer

POZOR! PLUMBING!
Ako rabite v hiši zaneslji-
vega delavca za vsakovrst-
no plumbersko delo, potem
se oglasite pri vašem star-
em, dobro znanem prijate-
lju
Geo. A. Lorentz, ●
6203 Superior ave.
Sprejemam vsakovrstna
popravlila, postavljam kopa-
lišča, vsakovrstne sinke, boi-
lerje na paro, za vročo vodo
toilete in najnovejše vrste
fornese.

**CENE NIZKE IN DE-
LO GARANTIRANO!**
Bell Phone Rosedale 5224
Princeton, 1319 W. (x25)

NEW YORK MARKET.
6005 St. Clair ave.

POSEBNIŠTI ZA SREDO in SOBOTO
Roast Beef, lb 18c
Roast Beef 2 lb 35c
Tenderloin Steak, lb 25c
Round Steak, lb 28c
Svinjetina, lb 30c
Pork Chops, lb 35c
Suldiri, funt 25c
Janjetina, funt 17c
Janjetina, stew 15c
Svinjski parčiji, funt 25c
Rebra, funt 20c

NAZANILLO.
Naznanjamo Slovencem, da smo
odprli podružnico New York Bargain
Store, in dobite vsak teden kak poseb-
no po jako znižanih cenah. 6631 St.
Clair Ave. vogal 67. ceste.
B. Schefferman, lastnik (140)

Slovenski hi. rada jemala perilo na
den. Oglasite se na 1167 E. 39th St.
138

POZOR.
Prada se hiša za 1 družino, 8 sob,
kopalnice, plin, elektrika, furnes. V
izvirnem stanju, vredna mnogo več.
Dobi se za \$4.000, takoj \$1.500. Prodaja
se tudi par ispih lotov za trgovino ali
gledališče. Vprašajte takoj na 1423 E.
173rd St. Vzemtel London Rd. karo.
(139)

**POUK V IGRANJU
NA PIANO.**

Slovenecem se priporočam za
poučevanje njih otrok na glasov-
je, na dom ali priveden v stu-
dovanje, kakor želita. Posebno
lepo priliko imajo dečki, ki bi ra-
di igrali pri glasovju. Studiral
sem glasbo mnogo let pri naj-
boljših profesorjih, in učenci
katero sem učila, bodo z vse-
ljem povedali, da so bili popol-
noma zadovoljni. Poslušam po-
pušarino, klasično ali harmonično
glasbo, kakor tudi za ples.
Se priporočam

Mrs. EMELIA FABIAN
1025 E. 62nd St.

Slov. Kat. pevsko društvo
"LIRA"
Predsednik John Zulič,
1261 Narwood R. podp. M.
Holmar, 1109 Norwood Rd.
tajnik John Sterle, 6711 Ed-
na ave. blagajnik Frank Ma-
tjašič, 6515 Edna ave.
Pevske vaje so v torek, čer-
tvek in soboto zvečer ob
pol 8ih v stari šoli sv. Vida.
Seje vsaki prvi četrtek v me-
secu. (Wed.)

NAZANILLO.
Odpri sem novo urejeno kro-
jačnico in izdelujem vse, kar
spada v krojaško obrt, t.j. čišče-
nje, likanje in krpanje oblek,
kakor tudi izdelovanje novih
oblek po najnovejšem kroju ter
se toraj priporočam cenjenim
rojakom v obilen obisk.
Kristijan Lazar,
1100 vogal E. 63. ceste in Glass
ave. (Wed. 139)

Dr. J. B. ZUPNIK,
Slovenski
ZOBOZDRAVNIK.
6127 St. Clair Ave.
Nad Grdinovo trgovino.
Uradne ure
8:30 zjutraj do 8. zvečer

POZOR! PLUMBING!
Ako rabite v hiši zaneslji-
vega delavca za vsakovrst-
no plumbersko delo, potem
se oglasite pri vašem star-
em, dobro znanem prijate-
lju
Geo. A. Lorentz, ●
6203 Superior ave.
Sprejemam vsakovrstna
popravlila, postavljam kopa-
lišča, vsakovrstne sinke, boi-
lerje na paro, za vročo vodo
toilete in najnovejše vrste
fornese.

**CENE NIZKE IN DE-
LO GARANTIRANO!**
Bell Phone Rosedale 5224
Princeton, 1319 W. (x25)

NEW YORK MARKET.
6005 St. Clair ave.

POSEBNIŠTI ZA SREDO in SOBOTO
Roast Beef, lb 18c
Roast Beef 2 lb 35c
Tenderloin Steak, lb 25c
Round Steak, lb 28c
Svinjetina, lb 30c
Pork Chops, lb 35c
Suldiri, funt 25c
Janjetina, funt 17c
Janjetina, stew 15c
Svinjski parčiji, funt 25c
Rebra, funt 20c

NAZANILLO.
Naznanjamo Slovencem, da smo
odprli podružnico New York Bargain
Store, in dobite vsak teden kak poseb-
no po jako znižanih cenah. 6631 St.
Clair Ave. vogal 67. ceste.
B. Schefferman, lastnik (140)

Slovenski hi. rada jemala perilo na
den. Oglasite se na 1167 E. 39th St.
138

**Za božične
praznike.**

Stara navada je že, da pošil-
ljajo ameriški rojaki svojcem v
starem kraju denarna darila za
vsake prilike. Ta darila so bila
vedno sprejeta z največjim ve-
seljem, a letos bo to v toliki ve-
čji meri, ker je potreba toliko
večja.

Vsaka pošiljatev potom mo-
je trdke je popolnoma varna
pred izgubo in bo dospela na
svoje mesto sedajnih hazmerah
možnem času.

100 kron za	\$ 1.80
200 kron za	\$ 3.50
300 kron za	\$ 8.50
1000 kron za	\$ 16.75
5000 kron za	\$ 83.00
10000 kron za	\$ 163.00
25000 kron za	\$ 410.00

50 lir za	\$ 5.00
100 lir za	\$ 9.75
500 lir za	\$ 48.00
1000 lir za	\$ 95.00

**POTOVANJE V STARI
KRAJ.** Štrajk v New Yorkem
pristanišču je končan. Promet
z Evropo se zboljšuje in priha-
ja nazaj v stari tir. Z ar. nov. se
ima pričeti reden tedenski
promet na Francoski liniji.
Kdor žel ibiti za Božič doma,
naj takoj piše ali pa pride na
spodaj navedeni naslov.

POTNI LISTI. Onim ki no-
čejo sami imeti tega posla pre-
skrbim potne liste v kratkem
času.

LEO ZAKRAJŠEK
70 — 9th Avenue,
NEW YORK, N. Y.

Dober liniment.
Menda ni potreba naglašati posebej
in tolačiti kako priporočljivo je
liniment na roki steklenico dobrega li-
nimenta za zunanjo uporabo v slu-
čaju hitre potrebe — in tukaj ni
nobenega boljšega za te reči kakor

**Severa's
Gothard Oil**
(Severovo Gothardsko olje), ki je
znano kot jak sovražnik proti vsem
lokalnim trganjem in bolečinam.
Priporočljivo je za revmatizem,
lumbago, sejaliko, proti otaklinam,
bolečinam v križu ali otrpljenju udov
in mišic. Na prodaj v vseh le-
karnah. Cene 50c in 2c davka ali
50c in 3c davka.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

Razprodaja.
Radi prevelike zaloge in pre-
majnega prostora sem prisil-
jen razprodati večino mojih
finih, modernih, in trpežnih
ženskih in otroških zimskih
suknje in to po skrajno znižanih
cenah.
Blago kakor Vam je vsem
znano, gre v ceni vsaki dan vi-
šje in višje, zatorej vas opozar-
jam, kupite kar potrebujete
prej kakor mogoče, da se nebo-
dete potem kesali, kjer ta raz-
prodaja bode trpela samo za en
kratek čas.
Pri tej veliki draginji je dol-
žnost vsakega dobrega gospo-
darja ali gospodinje da šteti in
kupi najboljšo blago po najniž-
ji ceni in si tako prihrani — ko-
likor mogoče od svojega teško
zaslužnega denarja.
Torej kupite sedaj kar potre-
bujete, ker na vsaki ženski in
otročji suknji si lahko sedaj pri-
štedite od \$2.00 do \$18 dolarjev
Zapomnite si da je en dolar pri-
hranjen en dolar zaslužen.
Za obilen obisk se Vam naj-
topleje priporočam

BENO B. LEUSTIG
6424 ST. CLAIR AVE.
Nasprotno od Sl. Nar. Doma.

PRIPOROČILO.
Cenjenim Slovenskim gospodarjem in
gospodinjam se ujudno priporočam v
mojem poslu kot slovenski mlekar.
Dovajam na dom vsak dan sveže, zdr-
vo mleko. Na razpolago imam tudi
vselej najfinijeje surovo maslo, sir ki-
slo ter stakle smetano po zmernih
cenah. Cenjenemu občinstvu se pri-
poročam. JOSIP KLAUZAR.
1172 Norwood Rd. (MO.)

POZOR!
Prodaja se hiša za 4 družine na 66.
cesti. Električna, velik lot, rent \$52 na
mesec, cena \$3.50. Takoj \$2.500. Oga-
sajte se hitro, ker ta hiša mora biti
prodana v 14 dnevih. Več se pozve na
1065 E. 60th St. ali v pisarni na 6508
St. Clair Ave. pri J. LUSIN. (143)

POZOR, SLOVENC!
Dobro urejena gostilna (saloon) je
naprodaj radi odhoda iz mesta. Prodaja
se po najnižji ceni. Slovenci, katerega
veseli, naj se zgledaj pri meni od 9. ure
zjutraj do 9. ure zvečer. Tu je jako
lepa prilika za vsakega Slovence, da
da si prihrani lep denar z veliko trgo-
vino in malimi stroški. Pridite in si ogle-
jte v vašo korist. Oglasite se na
1423 E. 39th St. (140)

HIŠE NAPRODAJ.
Hiša za 4 družine na 66. cesti, cena
samo \$5.500. Dve hiše na Stranard ave.
električna, kopalnice, garaža, cena \$6500
Zidana hiša blizu St. Clair Ave. 25
sob, rent \$95 na mesec, cena samo
\$9.300.
Hiša na St. Clair Ave., rent \$10,
cena samo \$7.500. Hiša na St. Clair
Ave. z prodajalnim v 20 sob, rent \$4000
na leto, cena \$28.000. Takoj \$10.000,
stanje na 6. odst. obresti. Hiša 12 sob
na Norwood Rd. cena \$6.800. Takoj
\$2000.
Imamo še več drugih hiš kakor tudi
farme, velike in male. Zamenjamo tudi
za mesta posojila. Oglasite se na
6508 St. Clair Ave. (140)

POZOR.
Slovenecem se priporočam za
poučevanje njih otrok na glasov-
je, na dom ali priveden v stu-
dovanje, kakor želita. Posebno
lepo priliko imajo dečki, ki bi ra-
di igrali pri glasovju. Studiral
sem glasbo mnogo let pri naj-
boljših profesorjih, in učenci
katero sem učila, bodo z vse-
ljem povedali, da so bili popol-
noma zadovoljni. Poslušam po-
pušarino, klasično ali harmonično
glasbo, kakor tudi za ples.
Se priporočam

Mrs. EMELIA FABIAN
1025 E. 62nd St.

Slov. Kat. pevsko društvo
"LIRA"
Predsednik John Zulič,
1261 Narwood R. podp. M.
Holmar, 1109 Norwood Rd.
tajnik John Sterle, 6711 Ed-
na ave. blagajnik Frank Ma-
tjašič, 6515 Edna ave.
Pevske vaje so v torek, čer-
tvek in soboto zvečer ob
pol 8ih v stari šoli sv. Vida.
Seje vsaki prvi četrtek v me-
secu. (Wed.)

NAZANILLO.
Odpri sem novo urejeno kro-
jačnico in izdelujem vse, kar
spada v krojaško obrt, t.j. čišče-
nje, likanje in krpanje oblek,
kakor tudi izdelovanje novih
oblek po najnovejšem kroju ter
se toraj priporočam cenjenim
rojakom v obilen obisk.
Kristijan Lazar,
1100 vogal E. 63. ceste in Glass
ave. (Wed. 139)

Dr. J. B. ZUPNIK,
Slovenski
ZOBOZDRAVNIK.
6127 St. Clair Ave.
Nad Grdinovo trgovino.
Uradne ure
8:30 zjutraj do 8. zvečer

ALI ČAKATE?
Čakal bom, dokler me ne
bo bolelo, ta izraz se dosti-
krat rabi, kar se tiče zob.
Ali vi čakate, dokler pogori
vaša hiša, predno jo pusti-
te zavarovati? Kadar zbolí
vaš otrok, ali čakate, da u-
mrje, predno pokličete zdrav-
nika? Ali čakate januarsko
mrzlo vreme, predno kupite
zimsko suktnjo? Ne čakajte
toliko časa, doler vask boli.
Dr. F. L. Kennedy, zobo-
zdravnik, 5402 Superior ave.
vogal 55. ceste.
Uradne ure od 9-12, in od
1-5. Govorimo slovensko.
(X-1-24)

Nehajte plačati rent.
LASTUJTE SVOJO HIŠO RADI
VAŠIH OTROK.
Vaš stari prijatelj John Kova-
čić je upravitelj oddelka za pro-
dajanje zemljišč od The R. P.
Clark Land Co.
Vprašajte
Mr. KOVAČIČA za nasvet
On je sedaj z R. P. Clark Land
Co. na 561 Bangor Bldg. 942
Prospect St.
Telefon Prospect 316

**Najstarejši slovenski
plumbarji.**
Kadarkoli potrebujete dobrega plum-
barskega dela, katerega hočete imeti
izvršenega čedno, točno in po zmerni
ceni, tedaj se oglasite pri najstarej-
šem slovenskem plumbarskem podjet-
ju v Clevelandu
MOHAR in OBLAK,
Mi izvršujemo vsa plumberska dela,
naše delo je garantirano, naše cene
nizke. Tel. Edgewater 1625 R. — 3421
W. 97th St. (X130)

Dr. S. Hollander,
zobozdravnik
1355 E. 55th St. vog. St. Clair
Vstop na 55. cesti nad lekarno
Ure od 9. zjutraj
do 8. zvečer.
Zaprto ob sredah pop.
tudi v nedeljo zjutraj.

Podpirajte domačina.
Spodaj podpisani Jugoslo-
van se priporočam vsem Slo-
vencem in Hrvatom za vsako-
vrstna plumberska dela, kakor
upeljavanje toilets, sinkov, boi-
lers, in tako dalje. Vse delo iz-
vršujem v vašo popolno zado-
voljnost in garantirano, po
zmernih cenah. Priporočam se
vsem rojakom v obilna naročila.
Podpirajte domačega človeka,
ki vam pošteno postreže.
NICK DAVIDOVICH,
6620 St. Clair ave.
Tel. Princeton 1173 W.

Dr. D. J. SMALLY
zobozdravnik
6204 ST. CLAIR AVENUE
Uradne ure:
od 9. zjutraj
do 8. zvečer.
V nedeljo od 9. do 12.
Govori se slovensko in
hrvatsko.

KJE
dobite najboljši slado-
led in mehke pijače?
V lekarni
F. BRAUNLICH,
1353 E. 55th STREET
vogal St. Clair Ave.
Točna postrežba.

100 kron \$1.30
Poština samo 25c. za vsako svoto.
Posebne cene za večje pošiljave.

Božič v domovini
Denar sedaj poslan v Jugoslavijo pride tja ob
pravem času za božično sezono.
Ko pošiljate denar v Jugoslavijo, bodite goto-
vi, da ga pošljete v obliki money ordera potom
American Express Company
ki pošilja več denarja v tuje dežele kot vsi dru-
gi bančni zavodi.
Oglasite se pri enem izmed naslovov spodaj
ali do našega najbližjega agenta za natančne
podatke in informacije in najnovejše cene, ali
pa pišite v svojem jeziku za informacije, cene
in kvante, na naš naslov 65 Broadway, New
York.

AMERICAN EXPRESS COMPANY
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT.
2048 E. 9th St.
Cleveland, O.
65 Broadway,
New York, N. Y.

Kadarkoli pošljate denar kamorkoli, zahtevajte American Express Co. po-
stredno znanj. To je zagotovilo proti izgubi.

**Pazite na me-
njajoče cene.**

Sedaj morete poslati denar v staro domovino na Kranjsko, Štajersko,
Hrvatsko, Koroško v KRONAH ali lirah v one kraje, katere so Italijani
zasedli.

Današnje cene zajedno s poštarino so:

100 Kron	\$1.50	500 Kron	\$ 7.00
200 Kron	\$3.00	1000 Kron	\$ 14.00
300 Kron	\$4.35	5000 Kron	\$ 66.50
400 Kron	\$5.80	10000 Kron	\$133.00

Lahko tudi kupite vozni listek pri nas za potovanje v staro domovino, toda perniši
so sedaj prenapolnjeni, in naj bo vsak pripravljen čakati nekaj časa v New Yorku. Tiso-
če ljudi je, ki čakajo, toda potniških parobrodov je malo. Pišite nam za vsa pojasnila,
in bodete točno in pošteno vselej postreženi od domačih ljudi.

Frank Sakser
82 Cortlandt St. New York, N. Y.

X-zarki preiskava za \$1.00
Če ste bolni, brez ozira kaj je vaša bolezen, ali koliko ste že obupali
radi bolezní
Nikar ne zgubite upanja, ampak pridite k meni

Jaz zdravim vsakovrstne specialne bolezni moških in žensk, zajedno pa bolezni krvi, kože, želodca,
obisti, jeter, pljuč, mišic, srca, nosu in grlu. S pomočjo X zarkov, elektricitete in mojega najbolj modernega
zdravljenja, bodete postal boljši v najkrajšem mogočem času.

Pri nas ni nobenega uganjanja.
Skrivnost mojega uspeha je moja skrbna metoda preiskave, da doženem, kaj vas boli. Jaz rabim X
zarke stroj, mikroskop in kemično analizo ter vse znanstvene metode, da pronajdem vzrok vašega truba.
Ali ste slabič? Pridite k meni, jaz vam pomagam!

Moje posebno proučevanje metod, ki se rabijo na evropskih klinikah v Berlinu, Londonu, Dunaju Pa-
rizu in Rimu in moja dvajsetletna skušnja v zdravljenju akutnih in kroničnih bolezni moških in žensk mi
daje prednost pri zdravljenju in moji uspehi so bili jako zadovoljivi.
Jaz rabim veliko krvno sredstvo 606 in 914.
Vse zdravljenje absolutno brez bolečin. Vi se lahko zanesete na pošteno mnenje, pošteno postrežbo in
najboljše zdravljenje za ceno, ki jo morate plačati.
Če je vaša bolezen neozdravljiva, vam takoj povem. Če je ozdravljiva, bodete ozdravili v najkrajšem
času. Govorimo slovensko.

DOKTOR BAILEY "SPECIJALIST"
5511 Euclid Ave. blizu 55. ceste Room 222. Drugo nadstropje.
Uradne ure od 9:30 zjutraj do 8. zvečer. V nedeljo od 10. do 12.

**Suknje, Obleke,
moške ali ženske,
Čistimo, da izgle-
dajo kot nove.**

Popravljamo tudi stare obleke po
novejši modi. Vam se dobro izplača
potrošiti nekaj denarja na vaših sta-
rih oblekah, ker nove so drage.
Mi smo vedno najbolj pripravljeni
vam postrežiti v vseh potrebah, pri ob-
lekah bodi si fina nova po vaši meri
izkrojena, ali pa staro čistit, barvat
ali popraviti.
Pripravite si sedaj vašo jesensko
obleko in suktnjo, ne odlašajte do ta-
krat, ko je bo treba obleč.

THE FRANK'S DRY CLEANING COMPANY
1361 E. 55th ST

HANS IZ ISLANDA

ROMAN

SPISAL VICTOR HUGO, ZA "A. D." PRIREDIL P.

Kennybol odpre svoja usta, da bi odgovoril, ko je čutil roko na svojih ramenih. Ko se ozre, opazi Norbitha.

"Kennybol, povem ti, da smo izdani. Gormon Woestrom je pravkar prišel od jurga sem. En cel regiment mušketirjev, od kraljeve posadke, koraka proti nam. Nadalje so opazili švedske lancerje v Sparbo; tri kompanije danskih dragonarjev pa čakajo nadaljnega ojačenja v Loevigu. Po celi dolgi poti je videl toliko zelenih vojaških plaščev kolikor je grmovja ob cesti. Raditega bi nasvetoval, da hitimo na vso moč proti Skongenu. Nikakor se ne smemo spotoma ustaviti, dokler nismo prišli do te točke. V Skongenu imamo izvrstno priliko, da se vsaj, lahko branimo. Pa še ena stvar je: Gormonu se zdi, da je videl blisketanje mušket med skalami, ko je prihajal po soteski Črnega Stebrovja. Kaj praviš ti k temu, brat Kennybol?"

Mladi vodja je bil ves blede in razburjen, toda njegov obraz in glas sta še vedno, ka zala junaštvo in odločnost. "Nemogoče je!" kriči Kennybol.

"Gotovo, gotovo je," odvrne Norbith.

"Toda gospod Hacket —" "Gospod Hacket je izdajalec in lopov. Zanesi se, kar sem ti povedal, prijatelj Kennybol. Kje je ta gospod Hacket sedaj?"

V tem trenutku se približa obema poveljnikoma stari Jonas. Na obrazu se mu je poznalo, da je že slišal slabo novico.

Stari Jonas in Kennybol se spogledata in v tem trenutku sta se razumela. Pokimala sta z glavo, oba enakih misli.

"Kaj pravita torej, Jonas, in ti, Kennybol?" vpraša Norbith.

"Če je res tako," reče Kennybol, "je vprašanje kaj moramo sedaj narediti?"

"Da, kaj nam je treba ukreniti?" ponavlja Jonas.

"Zdi se mi, prijatelj Jonas, da je pametno, da se ustavimo."

"In še bolje, brat Kennybol, da gremo nazaj."

"Stati, umakniti se?" vzkljkné Norbith; "nikakor, pač pa moramo prodirati naprej!"

Oba starejša poveljnika začudeno pogledata mladega vojnika.

"Prodirati naprej!" odvrne Kennybol, "toda kaj pa porečeš glede munkolmskih mušketirjev?"

"In o šlesviških lancerjih?"

"In o danskih dragoncih?" pristavi Kennybol.

Norbith nevoljno zacepta z nogama.

"Da, toda kaj mislita o kraljevem protektoratu, in o moji materi, ki umira od mraza in lakote?"

"K vragu s kraljevim protektoratom," odvrne premo-gar Jonas, ko se strese po vsem telesu.

"Nič se ne boji," reče Kennybol.

Jonas pa prime starega Kennybola za roke in reče: "Moj stari tovariš, ti nikakor nimaš časti, da bi bil varovane-nec našega slavnega vladarja, Kristijana IV. Naj nam pomaga sveti Kralj Olaf, ki je sedaj v nebesih, da se rešimo tega kraljevega protektorata!"

"Najbolje je, če zaupaš svojemu meču, kadar se hočeš obvarovati kraljevega varstva," odvrne Norbith z mrkim glasom.

"Predrzne besede so prav poceni pri mladem možu, prijatelj Norbith," odvrne

stari Kennybol, "toda samo premisli, če mi napredujemo, tedaj bodejo vse te zelene suknje —"

"Jaz sem mnenja, da je brez pomena za nas, če se vrnemo v naše gorovje, kakor lisiče, ki bežijo pred volkom, kajti naša imena, naši nameni ter naš punt je znan že povsod, in če že moramo umreti, tedaj imam raje, da umrem od svinčenke na bojnem polju kot pa da me obesi državni rabelj kot puntarja."

Jonas pokima z glavo. "Vrag te vzemi, kraljevo varstvo za naše brate, vislice za nas. Kdo najde izhod iz tega! Mogoče ima Norbith vseeno prav."

"Daj mi svojo roko, moj dobri Norbith," reče zdajci Kennybol; "sprevidel sem, da nam preti nevarnost na obeh konceh. Mi prav tako lahko korakamo naravnost naprej do prepada, kakor če bi se obrnili in padli navzdol v prepad."

"Naprej, za meno!" kriči stari Jonas, ko udari z desnico po svojem meču.

Norbith pa prime oba starca za roko.

"Čujta najprvo, brata! Bodi ta predrzna kakor sem jaz, jaz pa bom previden kakor sta vidva. Torej svetujem, ne ustavimo se prej, dokler ne pridemo do Skongena; posadka tam je slaba, in potokli jo bomo v trenutku. Korakajmo torej, ker nam drugače ne kaže, skozi soteske Črnega Stebrovja, toda pri tem moramo se vzdržati vsakega nepotrebnege šuma. Mi moramo priti skozi to sotesko, četudi je polna sovražnikov."

"Jaz nikakor ne mislim, da so prišli mušketirji že tako daleč, kot na primer do Ordals mostu, nad Skongenom, toda kaj nas to briga! Molki!"

"Molk, tako je!" ponavlja Kennybol.

"Sedaj pa, stari Jonas," reče Norbith, "vrnimo se vsak na svoje mesto. Jutri smo lahko v Trondhjemu, kljub vsem kraljevim mušketirjem, lancerjem, dragoncem in vsem zelenim plaščem, katere je poslal kralj nad nas."

Trije poveljniki se razidejo. Kmalu potem je šlo geslo: "Molk" od vrste do vrste, in uporniki, ki so bili trenutek prej še tako glasni, veseli, prepevaajoči, so mahoma umolknili, in zdelo se je, da ko raka po planjavi ogromna čreda nemih duhov, ki so pravkar zapustili pokopališče, da odidejo v svet razširjati grozo in strah.

Toda cesta, po kateri so korakali, je postajala vsak trenutek ožja, in od stopnje do stopnje je rastla med dvema zidoma ogromnih skal, ki so pri vsakem koraku bile višje in višje. Ko se je pojavila rudeča luna med maso temnih oblakov, tedaj se obrne Kennybol k svojemu tovarišu, Guldon Stayperu, in mu reče: "Vsak trenutek bode-mo v sredi Črnega Stebrovja. Molk!"

In v resnici, že se je zasljšalo bobnenje hudournika, ki drvi skozi sotesko tik ob poti, mimo vseh ovinkov gorske steze, in zagledali so proti jugu ogromno granitno piramido, ki je znana kot Črno Stebrovje, ki se je razločno odlikovala napram sivim oblakom v sredini gorskih vrhuncev, pokritih s snegom. Proti zapadu pa se je razprostiral gozd Sparbo.

Uporniki so morali korakati zdajci v ožjih vrstah, kajti ozka pot skozi sotesko jim ni pustila drugače, ker so bili stisnjeni med dvema gorama. Toda pogumno so napredovali pot. Prodirali so

skozi temno dolino, ne da bi prižgali eno samo bakljo, ne da bi kdo zinil eno samo besedo. Da niti odmeva njih stopinj ni bilo slišati, ker je šumenje gorskega hudournika ter raznih slapov bilo silnejše kot korakanje tisočev mož. Mesec, ki se je tupasem prikazal izza črnosivih oblakov le za sekundo, ni odseval svetlobe njih čelad, in jata belih orlov, visoko nad njimi, ni mogla razločiti, ali je to množica ljudi, ki koraka skozi gorske soteske ali je črno drevje, ki se je mahoma pojavilo v gorovju.

Spotoma se je stari Guldon Stayper dotaknil s koncem svoje karabinke ramen Kennybola in je dejal: "Kapitan, ali vidite, da se nekaj blišči tam za onim drevjem?"

"Tako se tudi meni zdi," odvrne poglavar divjih lovcev, "toda zdi se mi, da je to odsev gorskega slapa." In ko

Delo dobi dekle, ki bi pomagala pri hišnem delu. Dober dom in dobra plača. Vprašajte pri Annie Shapiro 10629 Earle-av. Princ. 393-W (140)

5% 5% 5% 5%

Avtoriziran kapital \$100.000

Nobena banka vam ne plačuje tako visoke obresti kakor

SLOVENSKO STAVBINSKO IN POSOJILNO DRUŠTVO

6313 ST. CLAIR AVE.

Vloge nosijo po 5 odst. in delnice lepe dividende. Naš zavid je pod državnim nadzorstvom. Ves denar se posojuje samo na prve vknjižbe, in je najbolj varno naložbo.

Obiščite nas in dali vam bomo vse potrebne informacije.

Popolen toast vsak dan v letu.

Lahko ste gotovi, da imate gorek, okusen toast za zajutrek vsako jutro če imate električni toaster na mizi.

S toasterjem prav pri vaši roki, lahko segrejete vsak kos do enake, zlate barve in ga zavžijete dokler je vroč in mehak.

Veselite, ki ga imate z električnim toasterjem je vredno denarja, ki ga potrošite za njega. Kupite ga lahko v vsaki trgovini za električne aparate.

THE ILLUMINATING CO.
ILLUMINATING BLDG. PUBLIC SQUARE

PLES! PRVI PLES!

ki ga priredijo članice društva Napredne Slovenke, 87. 137 S. N. P. J.

V ČETRTEK na ZAHVALNI DAN V S. N. DOMU.

Program je precej obširen kakor nalašč, človeku se zdelo, da je v beli Ljubljani v hotel "Union".

Prvi ples: "Kvadriila" proizvajata ga g. J. . . . k, najboljši umetnik plesa. Igrala bo godba orkestra pod humorističnim ženijem "Suhadolnik". Ker je ravno Zahvalni dan, obeta nam kuharica da v njeni kuhinji se bo dobilo piškice, piščeta, peteline, purmane, racne, gosi in fazane. O ti šment od kuharice, potem pa bomo kar ono zažingali!

Prej pa ne gremo dam, Da se bo delov dan, Da se bo delov dan, Gor prot St. Clair.

Torej le korajžno pa šnajt, ter vsi na 27. nov. v S. N. Dom. Začetek točno ob 7. uri zvečer.

NAPREDNE SLOVENKE.

rakali so mirno naprej. Toda zdajci zgrabi Guldon ponovno svojega poveljnika za rame.

"Glej," reče s skrbnim glasom, "ali niso to muškete, ki se svetijo tam zadaj za onim grmovjem?"

Kennybol pa strese s svojo staro glavo, potem pa natančneje pogleda v dotični smeri in reče: "Nič se ne boj, brat Guldon; to je žarek lune, ki odseva na ledu."

Od sedaj naprej ni bilo nobenega znamenja več, ki bi povzročeval strah, in vsa ogromna četa, ki je mirno korakala skozi gorske soteske, je pozabila na vse nevarnosti združene s takim potovanjem.

Tako se je korakanje nadaljevalo skozi dve uri. Mar sikhaj so morali uporniki plezati preko ogromnih drevesnih stebel, katere je podrl vihar, ali pa pomagati si preko silnih granitnih skal, ki so se nekaj odluščile od skupine sklova ter ovirale pot. Zdajci so se uporniki nahajali v ogromnem smrekovem gozdu na koncu Črnega Stebrovja, nad katerim so se dvigale visoke, črne, z mahom poraščene skaline.

Dalje ortodolnje.

Soba se odda v najem za enega fanta, brez hrane. 6701 Bonna ave.

SOBA SE ODDA za dva fanta ali pa dekleta, brez hrane. 1378 E. 47th St. (138)

Naprodaj je hiša 14 sob, blizu Addison Rd. 2 kopalnice, elektrika, lot 50x160 cena \$8000, takoj \$3000. Rojaki, kupite hiše sedaj, spomladi se bodo podražile za 20 procentov. Upošteвайте to resnico in se zaupno obrnite na Josip Lušin, 6508 St. Clair ave. ki je edini, ki pozna posestniške razmere 142

HENRY J. SCHNITZER STATE BANK.

ENA NAJSTAREJŠIH BANK, KI STOJI POD STALNO RDZAVNO KONTROLO. RAZPOŠILJA DENAR NA VSE KRAJE S POLNO GARANCIJO. PRODAJA VOZNE LISTKE ZA VSE CRTE PO ORIGINALNI CENI. IZVRŠUJE VSE ZADEVE V STAREM KRAJU. Ki želi potovati v stare domovine, ki želi poslati denar ali kateri koli opraviti katerikoli zadevo v stari domovini, naj se obrne na našo banko, ki služi svojim rojakom že preko 25 let v popolno zadovoljstvo, politeno in sigurno. VSESTRANSKA NAVODILA IN POJASNILA dobi vseh tako v materinatem jeziku. Henry J. Schnitzer State Bank 141 WASHINGTON ST. NEW YORK, N. Y.



VAŠE KAJENJE PIPE

Če hočete imeti s svojo pipo več veselja, kadite torej Princ Albert. Takoj vas bo pridobil zase, kakor hitro ga boste dobili, bro poskusili. Njegov okus in hladota premaga vse, kar ste prej kadili v pipi.

PRINCE ALBERT

the national joy smoke

Kadite kolikor hočete, pa vas ne bo peklo in grio vas ne bo bolelo, kajti pekoča je odstranjena potom našega novega patentiranega procesa. Kupite danes Princ Albert in se prepričajte sami, da je to najboljši toobak za pipo ali cigarete, kar ste jih kdaj kadili.

Rdeči šakeljček ali rdeča ploščinasta škatlica za pol funta in en funt. In za funt tonjček in rezanega stekla, na vrhu zoba za višjo.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO.
WINSTON-SALEM, N. C.



VABILO

NA

ZANIMIVO VESELICO

KATERO PRIREDI

Slov. Lovsko Podp. dr. sv. Evstahija

v nedeljo 30. nov.

v JOHN GRDINOVI DVORANI, 6021 ST. CLAIR AVE.

Na tej veselici bo marsikaj zanimivega. Izzrebana bo krasna omara za obleke. Na vrsti bo tudi srečolov z mnogimi lepimi dobitki.

Na to veselico je vabljen vse slavno slovensko in jugoslovansko občinstvo sploh, fantje in dekleta, možje in žene, kakor tudi slavna slovenska društva, in kadar bodo druga društva priredila kaj enakega, smo pripravljene vselej pomagati in vrniti.

Za lačne in žejne bo obilo preskrbljeno. Domača godba pod vodstvom J. Skufca. Začetek ob 7:30 večer.

K obilni udeležbi vabi

Odbor.